

前三季度GDP达12220.62亿元

同比增长2.0%;居民人均可支配收入52116元,同比增长4.8%



11月1日,现代快报记者从南京市统计局、国家统计局南京调查队获悉,今年前三季度全市实现地区生产总值12220.62亿元,同比增长2.0%,比上半年加快0.3个百分点。分产业看,第一产业增加值186.56亿元,同比增长3.5%;第二产业增加值4349.49亿元,增长1.8%;第三产业增加值7684.57亿元,增长2.0%。全市经济运行呈现稳步恢复、积极向好的态势。

通讯员 宁统宣 现代快报+记者 李娜

“菜篮子”稳稳的,生猪产能同比增长119.6%

据介绍,前三季度,全市完成农林牧渔业总产值314.95亿元,同比增长4.7%;实现农林牧渔业增加值204.75亿元,同比增长3.9%。

分行业看,农业(种植业)增加值增长2.6%,林业增长4.1%,畜牧业增长31.5%,渔业下降0.9%,农林牧渔业专业及辅助性活动增长8.0%。蔬菜生产保持稳定,前三季度蔬菜总产量、亩产量分别为220.56万吨、2279公斤,与上年同期相比均实现小幅增长。全市生猪产能持续快速增长,前三季度出栏27.15万头,同比增长119.6%。

规模以上工业增加值同比增长2.3%

前三季度,全市规模以上工业增加值同比增长2.3%,比上半年提升1.8个百分点;完成规模以上工业总产值11314.44亿元,增长7.5%。其中,9月当月规模以上工业总产值同比增长10.7%,比6月、7月、8月分别提升3.1、2.1、1.2个百分点。

分行业看,全市规模以上工业36个行业大类中,23个行业工业总产值实现增长,增长面63.9%,其中12个行业实现两位数增长。高技术

制造业、装备制造业产值同比分别增长13.7%、8.1%,快于全部规模以上工业6.2、0.6个百分点;汽车制造业、电气机械和器材制造业产值分别增长12.7%、27.7%,快于全部规模以上工业5.2、20.2个百分点。

从产品产量看,新能源汽车、工业机器人、锂离子电池产量同比分别增长59.5%、35.1%、57.3%。

1-8月规模以上服务业实现营收4748.81亿元

前三季度,服务业对全市经济增长的贡献率达到65.1%。其中,金融业增加值同比增长7.1%,信息传输、软件和信息技术服务业增加值增长9.5%,科学研究和技术服务业增长4.6%。

1-8月,全市规模以上服务业实现营业收入4748.81亿元,同比增长4.2%,比1-7月加快1.4个百分点,前四大主要行业均保持正增长。8月

份,全市规模以上服务业营业收入同比增长13.5%,比5月、6月、7月分别提升7.9、16.0、12.8个百分点。

1-8月,全市规模以上生活性服务业营业收入同比增长4.8%,较1-5月提升4.1个百分点。其中,健康服务、居民出行服务分别较1-5月提升11.1、14.2个百分点。

新能源汽车零售额增长214.6%

前三季度,全市实现社会消费品零售总额5832.78亿元,同比下降0.6%,降幅比上半年收窄2.6个百分点。

分商品类别看,前三季度限额以上烟酒类零售额同比增长9.4%,化妆品类增长24.3%,体育和娱乐用品类增长47.9%,家用电器和音像器材类增长11.6%。升级类消费需求释放,前三季度

度,全市限额以上智能设备类(可穿戴智能设备、智能家用电器和音像器材、智能手机)产品零售额同比增长256.7%,新能源汽车零售额增长214.6%。网络消费持续快增,前三季度全市限额以上单位通过公共网络实现零售额824.15亿元,同比增长26.6%,其中9月当月完成127.79亿元,增长24.3%。

固定资产投资4512.12亿元,同比增长3.8%

前三季度,全市完成固定资产投资4512.12亿元,同比增长3.8%,比上半年提升0.5个百分点。

分领域看,工业投资增长12.9%,今年以来始终保持两位数增长,其中工业技改投资增长14.2%,高于工业投资1.3个百分点;服务业投资

增长2.0%,较上半年提升0.7个百分点;房地产开发投资增长0.9%,较上半年提升0.4个百分点。前三季度,全市高技术产业投资同比增长22.4%,高出全市投资增速18.6个百分点,高技术产业投资占固定资产投资的比重为16.6%,较上年同期提升2.5个百分点。

CPI同比上涨2.3%,总体保持在合理区间

前三季度,南京居民消费价格(CPI)同比上涨2.3%,涨幅比上半年扩大0.3个百分点,总体保持在合理区间。

分类别看,食品烟酒价格上涨2.4%,衣着价格上涨1.1%,居住价格上涨0.9%,生活用品及服务价格上涨2.8%,交通通信价格上涨4.8%,

教育文化娱乐价格上涨2.3%,医疗保健价格上涨2.7%,其他用品和服务价格上涨1.1%。其中,9月份居民消费价格同比上涨3.0%,环比上涨0.2%。前三季度,全市工业生产者出厂价格同比上涨4.3%,工业生产者购进价格上涨7.1%,涨幅较上半年分别回落1.3、2.9个百分点。

居民收入持续稳增,新增城镇就业16.9万人

前三季度,全市居民人均可支配收入52116元,同比增长4.8%,实现居民收入与经济同步增长。其中,城镇居民人均可支配收入57767元,增长4.5%;农村居民人均可支配收入26582元,增长6.4%。前三季度,全市新增城镇就业人数16.9万人,完成年度目标的82.4%,全市就业形势稳定向好。

截至9月末,全市金融机构本外币各项存款余额49791.97亿元,同比增长11.9%,比年初增

加5083.29亿元。其中,住户存款12487.50亿元,比年初增加1656.74亿元;非金融企业存款16545.01亿元,比年初增加833.52亿元。金融机构本外币各项贷款余额47300.56亿元,同比增长12.1%,比年初增加3995.16亿元。其中,住户贷款16297.04亿元,比年初增加828.09亿元;企(事)业单位贷款30888.02亿元,比年初增加3219.06亿元。

日均收集、处理厨余垃圾1923吨……垃圾分类两周年“成绩单”出炉

南京全面实施生活垃圾分类已满两周年,分类成效如何?11月1日,南京市城管局发布垃圾分类两周年“成绩单”。现代快报记者了解到,目前,南京日均收集、处理厨余垃圾1923吨、低价值可回收物1000吨、有害垃圾424公斤,较全面分类前,分别增长约108.6%、1786.8%、73.6%。已完成530个差类小区垃圾分类除差。一些小区垃圾分类也出现了混投回潮现象,南京垃圾分类仍处在不平衡、不充分、有反复的“拉锯”阶段。

现代快报+记者 赵丹丹

成效 // 日均收集厨余垃圾1923吨、低价值可回收物1000吨

南京市城管局环卫处副处长龙瑞介绍,目前,南京日均收集、处理厨余垃圾1923吨、低价值可回收物1000吨、有害垃圾424公斤,较全面分类前,分别增长约108.6%、1786.8%、73.6%。日均收集、处理其他垃圾下降633吨,较全面分类前下降7.35%,实现“三增一减”。在改造收集设施方面,南京建成小区一类、二类垃圾分类收集点10356个,设置规范化桶点307个,流动收集点320个,其中2022年新建一类垃圾分类收集点146个、二类垃圾分类收集点8个,5483个小区实现垃圾分类收集覆盖。在推进乡村垃圾分类方面,南京48个涉农街镇、571个行政村采取“两次四分”方式开展垃圾分类,创建2个国家农村生活垃圾分类和资源化利用示范区、18个省级农村生活垃圾分类试点街镇。配备分类收运车辆3174辆,2022年,新增新能源收运车154辆;增加收运频次,延长城区中转站夜间开放时间至22点;推进“公交式”收运、“流动”定时收运、预约收运等模式;总体上实现“不同种类、不同车辆、不同去向”分类收运。

南京末端设施处理能力如何?“目前末端处理能力可以消化掉各类垃圾。”龙瑞介绍,南京已建成4座生活垃圾焚烧厂和1个水泥窑协同处置设施,处理能力8010吨/日,9座厨余垃圾集中处理设施(2350吨/日),140处厨余垃圾小型处理设施(550吨/日),厨余垃圾处理能力共2900吨/日。其中2022年新建成投运栖霞餐厨垃圾处理厂(处理能力200吨/日)。

在建的江北生活垃圾焚烧发电厂二期,处理能力2000吨/日,江北废弃物综合处置中心二期,处理能力200吨/日,都将于年底前陆续建成投运。

2022年南京对一些垃圾分类评分C级的小区开展争优除差。龙瑞介绍,目前完成创建省级垃圾分类达标小区616个,2022年再创建200个以上。完成垃圾分类差类小区除差530个,着力破解群众关心的设施不足、管理薄弱等急难愁盼问题。

此外,建成垃圾分类回收分拣中心12座、回收站80座,2022年已设置小区可回收物基本回收点4307个,配置收集容器,公示回收目录和价格、回收站(中心)地址及联系方式,因地制宜设置流动回收点301个、智能回收箱点203个、自助交投袋点55个、物业代收点75个、多功能复合回收点281个,基本形成“点、站、中心”三级可回收物回收体系。

问题 // 垃圾分类处于不平衡、不充分、有反复的“拉锯”阶段

龙瑞坦言,在取得明显成效的同时,垃圾分类工作还存在不足,面临不少问题,新冠肺炎疫情也给垃圾分类工作造成了较大困难。一些小区垃圾分类收集点管理薄弱,桶边督导虚化弱化,混投回潮反复,居民体验感和舒适度较差;一些区域分类收运力量不足,作业过程不规范;厨余垃圾处理的资源化水平不高等等。垃圾分类工作总体处在不平衡、不充分、有反复的“拉锯”阶段。

下一步将深入开展争优除差,打造示范、破解难题,提升群众垃圾分类体验感和舒适度。规范分类收运,加大收运力量投入,对混收混运行为坚持“零容忍”。推进设施建设,推进江南生物能源再利用中心等垃圾分类处理设施建设。此外,加强宣传引导,加强志愿服务,深入开展垃圾分类“共同缔造”活动,不断完善共商、共建、共管、共评、共享的治理格局。完善配套政策,进一步强化激励约束手段,完善标准规范,不断优化顶层设计。

垃圾分类主题公园开门迎客



11月1日,建邺区双闸街道垃圾分类主题公园开园仪式暨《南京市生活垃圾管理条例》实施两周年新闻发布会在青莲公园举行。青莲公园是南京首个垃圾分类主题公园。公园在保留原有休闲、健身基础上,增设了垃圾分类建筑小品设施,通过寓教于乐、寄学于景的方式将垃圾分类知识融入市民的生活中,并将之作为青少年环保科普教育阵地。

通讯员 肖蕾蕾 现代快报+记者 赵丹丹 文/摄